

打退国民党顽固派 发动的第一次反共高潮

(1939年12月—1940年3月)





● 国民党发动军事进攻,根据地军民奋起反击,图为八路军第一二九师某部在战前举 行动员大会

新华社武汉电(记者 喻珮)"2023 城 说唱新时代"为主题,邀请来自全国

由文化和旅游部、湖北省人民政府 等6位国家级非遗代表性传承人领衔,从

主办,文化和旅游部非物质文化遗产 北京评书到广东南音新唱,从陕北说书到

司、文化和旅游部艺术司、湖北省文化 苏州弹词,通过10个传统性与时代性并

和旅游厅、武汉市人民政府承办的 重的曲艺节目展示,为广大市民奉上了一

"2023全国非遗曲艺周"以"曲艺荟江 场精彩的曲艺盛宴。

的最新成果。

全国非遗典艺周"6月9日晚在武汉开 144个典艺悉国家级非遗代表性项目

1938年10月,日军虽相继侵占了 12月,阎锡山制造了"晋西事变",对晋 武汉、广州,但也遭到中国人民的英勇 抵抗,损失惨重。随着战场的扩大,战 线的延长,解放区的扩大,沦陷区游击 战的广泛开展,迫使日军不得不放弃速 战速决的战略,对国民党正面战场的进 攻基本停止,抗日战争进入相持阶段。 这时日本对国民党采取政治诱降为主、 军事打击为辅的方针,力图分裂国共合 作。蒋介石暗中还与日本谋求妥协。

蒋介石集团一直惧怕共产党和人 民武装的壮大,在日本诱降、英美劝降 的影响下,明显执行消极抗日、积极反 共的方针。从1939年12月到1940年 春,国民党顽固派发动了第一次反共高 潮。国民党军委别动总队第五纵队司 令秦启荣部,于1939年4月在山东残 杀、逮捕了八路军干部和战士200余 人。6月,国民党河北民军总指挥张荫 梧部,袭击了河北深县八路军后方机 关,残杀八路军干部和战士400余人。 11月,河南确山新四军留守处200余名

幕。为期一周的活动遴选最具代表性的

优秀曲艺节目,荟萃全国曲艺名家,是近

年来全国曲艺传承发展保护最新成果的

集中展示。

西的抗日决死队发动突然袭击,屠杀共 产党员和群众500余人,逮捕1000余 人。同月,蒋介石命令胡宗南向陕甘宁 边区发动进攻,先后占领淳化、正宁、宁 县等5座县城。1940年3月,国民党第 九十七军朱怀冰部,进攻太行山区,袭 击八路军总部,等等。

对这一系列破坏活动,中国共产党 在思想上早有警惕。1939年3月,中共 中央明确指示:对非理进攻,必须反击, 决不能轻易让步。我们的对策是:应保 护同情者,孤立与打击与我积极磨擦的 分子。1939年7月7日,提出了"坚持抗 战,反对投降;坚持团结,反对分裂;坚 持进步,反对倒退"的三大政治口号。9 月16日毛泽东在《和中央社、扫荡报、 新民报三记者的谈话》中又明确指出: 逆如果一定要来,如果欺人太甚,如果 实行压迫,那末,共产党就必须用严正 伤病员和家属,被国民党和特务杀害。 的态度对待之。这态度就是:人不犯

209个保护单位的千余演职人员齐聚江

城,集中展示近年来全国曲艺传承发展

当晚的开幕式演出由刘兰芳、张明智

我,我不犯人;人若犯我,我必犯人。但 我们是站在严格的自卫立场上的,任何 共产党员不许超过自卫原则。"(《毛泽

1939年冬天,八路军总部将三五九 旅从华北敌后根据地调回陕甘宁边区, 协同留守部队,给胡宗南部队以沉重打 击,摧毁了绥德分区5个县的反动政 权,恢复或建立了人民政权,使陕甘宁 和晋绥连成一片。在冀西南,面对国民 党朱怀冰部的进攻,八路军一二九师忍 无可忍,奋起自卫。对朱怀冰所属的投 敌有据、罪恶昭著、人民愤恨的侯如墉、 齐明礼等部,给予毁灭性的打击,将其 8000多人大部消灭。同时,集中25个 团的兵力,对附敌反共的石友三部以坚 决打击,毙伤3000多人。尔后又对顽 固反共的朱怀冰进行了第二次打击,经 过四天战斗,消灭朱怀冰三个师。从 而,蒋介石挑起的第一次军事反共高 潮,在八路军的英勇反击下,土崩瓦解

文化和旅游部制定并印发了《曲艺传承 等活动

发展计划》,明确了非遗领域曲艺保护传

承的原则、目标和主要任务。举办全国

非遗曲艺周活动就是贯彻落实《曲艺传

承发展计划》的具体举措,也是对全国曲 艺类国家级非遗代表性项目保护成果的

据了解,"2023全国非遗曲艺周"将

还将组织举办全国非遗曲艺传承发展 影响力。

共高潮中,共产党还反击了国民党在政 治思想战线上的进攻。1939年10月到 1940年1月,毛泽东先后发表了《〈共产 党人〉发刊词》《中国革命和中国共产 党》和《新民主主义论》等重要文章。从 中国社会和中国历史的特点出发,科学 地阐明了新民主主义革命的时代特点; 从中国的国情出发,论证了新民主主义 革命同社会主义革命的区别和联系;从 革命的性质和阶段出发,明确了新民主 主义的总路线和新民主主义的政治、经 济、文化的具体纲领。这既批驳了敌人 的谬论,同时给全党和统一战线内各方 面人士指明了前进的方向,对中国革命 起了重大的指导作用。

毛泽东同志还在《目前抗日统一战 线中的策略问题》《论政策》中论策略方 针面对国民党顽固派挑起的反共高潮, 党内"左"的倾向普遍增长,他们认为蒋 介石发动的反共高潮,是新的"马日事 变",统一战线已经破裂,合作抗日没有 希望,

在军事上打退国民党的第一次反 (选自石和平主编的《图说延安十三年》)

本次活动充分利用剧场、文化服务中

心等公共文化设施开展曲艺驻场演出,推

动曲艺进校园、进社区、进景区,让更多群 众欣赏到高水平的曲艺演出,并通过云上

剧场、云端访谈、直播等形式开展"曲艺云

上江城秀"活动,全面呈现非遗曲艺的艺

术魅力,让曲艺周成为人民群众喜闻乐见

为进一步促进曲艺非遗项目保护, 座谈交流、《曲艺传承发展计划》成果展

持续至6月15日,活动期间,主办单位 的文化节日,进一步提升曲艺的传播力、

修订河北省科学技术奖励办法,将推荐制改为提名 制;指导企业对高级管理人员、行业领军人才等实施股权、 期权、分红等中长期激励措施……一项项改革举措环环相 扣,打破体制壁垒,扫除身份障碍,人才活力持续释放。

如何营造识才纳才聚才的良好生态,让燕赵大地成为 各类人才大有可为、大有作为的热土?

2023年3月16日,中科院雄安创新研究院临时办公园 区光电子农业实验室,蔬菜在LED灯光照射下静静生长。

一支平均年龄31岁的科研团队,正在这里努力推动高 产值生态友好型农业模式的研发和落地转化,未来将构建 节水型高产值光电农场模式,向全国推广和应用。

研究员张伟是团队成员之一。2022年初,他从北京大 学现代农业研究院辞职回到家乡,"雄安一系列喜人变化 和良好科研环境,让我相信在这里大有可为。"

全面深入实施"雄才计划",以雄才卡为载体建立涵盖 教育、医疗、住房、税收奖励等在内的"菜单式"政策包;启 动"百千万人才进雄安"行动……近年来,雄安新区先后选 录招聘清华、北大等"双一流"高校人才3000余名,新增各 类创新创业人才2.5万余名。

以一流平台集聚人才,更要以一流服务吸引人才

"如果人才服务跟不上,企业很难发展这么快。"河北 汇金集团股份有限公司技术副总经理欧智华深有体会。

2021年,汇金集团找到中国石家庄人力资源服务产业 园,希望能帮他们引进一名国际高端人才,解决在智能制 造物联网领域遇到的问题。根据企业需求,专业服务团队 很快提出引才方案,一揽子服务帮助企业达成意愿。

中国石家庄人力资源服务产业园,是河北首家、全国 第20家国家级产业园,已引进嘉驰国际、58集团等人力资 源服务机构218家。2022年,服务人才50.89万人次,营业

目前,河北已有22家人力资源服务产业园。这些产业 园充分发挥市场化、专业化优势,为区域经济高质量发展

提供人才支撑和智力保障。 梧高凤必至,花开蝶自来。一支规模宏大、素质优良

梯次合理、作用突出的人才队伍正在加速集结-人才质量不断提高。党的十九大以来,河北邀约海内 外230万余名人才开展对接引进交流,全职引进国家知名

科学家、国家高层次创新型人才76人 人才服务更加优化。完善燕赵英才服务卡制度运行

机制,逐人建立电子信息档案,截至2022年底,全省共发放 燕赵英才服务卡5万余张;累计建设人才公寓3.4万余套 惠及人才4万余人;聚焦人才普遍关切的"关键小事",在生 活服务、子女人学等方面提供更多便利……

人才效能持续增强。人才在服务京津冀协同发展、雄 安新区规划建设等重大国家战略中作用越来越凸显,对经 济社会发展的贡献逐年提升。

行走燕赵大地,处处洋溢着创新的激情,澎湃着创造 的活力,活跃着创业的身影,铺展开一幅加快建设经济强 省、美丽河北的壮美画卷。

新时代新征程,一定是波澜壮阔的时代,一定是奋斗 逐梦的征程。

聚人才之力,让更多千里马竟相奔腾,必将为推动高 质量发展、推进中国式现代化建设提供持久动力。

通知函

铭馨苑小区未办理房屋按揭手续的各位业主:

我公司已于2021年9月30日登报并且在小区公告 栏通知接房,您未接房。后我公司发函通知您在收函 之日起3日内办理该房交款或按揭贷款相关手续等事 宜,但您仍未在给定期限内履行上述义务。

现您办理该房交款或按揭贷款相关手续等事宜已 超30日,我公司特函告通知您,解除与您签订的《铭馨 苑商品房认购书》《商品房买卖协议》,并将您所购商品 房另行出售,因此产生的违约责任由您自行承担。 特此函告

だる日報

☎ 0911-8226222

陕西永丰房地产开发有限公司 2023年6月13日

2820178



144个曲艺项目亮相"2023全国非遗曲艺周"

集中呈现。



秘鲁精品文物在陕展出